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Οχήματα μεταφοράς, δασοπυρόσβεσης και αντιμετώπισης 
φυσικών και λοιπών καταστροφών για το προσωπικό 
Γ.Γ.Π.Π., Π.Ε.ΚΕ.Π.Π  

 

 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Με βάση το Ν.4662/2020 (Άρθρα 3 και 17-18), προβλέπεται η διαμόρφωση μιας καθετοποιημένης 

διοικητικής οργάνωσης, επιτρέποντας τη διαλειτουργικότητα μεταξύ των δομών της Γ.Γ.Π.Π., τον 

ευχερή συντονισμό τους και συνακόλουθα τη μέγιστη αποτελεσματικότητα της συνισταμένης των 

δράσεων τους. Ειδικότερα, έχει προβλεφθεί η λειτουργία αποκεντρωμένων συντονιστικών οργάνων, 

καλύπτοντας την απαίτηση αναβάθμισης και ενίσχυσης του ρόλου της Πολιτικής Προστασίας σε 

περιφερειακό επίπεδο. Συγκεκριμένα, συστήνεται η λειτουργία των Περιφερειακών Επιχειρησιακών 

Κέντρων Πολιτικής Προστασίας (ΠΕ.ΚΕ.Π.Π.), στο πλαίσιο του Εθνικού Μηχανισμού με απώτερο 

σκοπό τον αποτελεσματικότερο συντονισμό, σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων αντιμετώπισης, 

καθώς και τη διαχείριση των καταστάσεων έκτακτης ανάγκης και των συνεπειών τους σε περιφερειακό 

επίπεδο. Τα εν λόγω ΠΕ.ΚΕ.Π.Π. αποτελούν νεοσυσταθείσες επιχειρησιακές μονάδες, χωρίς 

προηγούμενη στελέχωση και απαραίτητο εξοπλισμό. Πιο συγκεκριμένα, όπως έχει αναλυθεί 

προηγουμένως, έχει σχεδιαστεί η δημιουργία 13 ΠΕ.ΚΕ.Π.Π. για το σύνολο των περιφερειών της 

χώρας. Στο πλαίσιο αυτό, κρίνεται αναγκαία η προμήθεια των κατάλληλων οχημάτων και η κατανομή 

τους στις κατά τόπους Υπηρεσίες, προκειμένου να συνδράμουν στο έργο και στην εκπλήρωση της 

αποστολής τους. Με την υπ’ αριθμ. 14/2023 Απόφαση του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού 

εγκρίθηκε η Σκοπιμότητα της Δράσης. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω, προκρίνεται η ανάγκη για την προμήθεια οχημάτων, τα οποία 

αναμένεται να συμβάλλουν: 

▪ Στην ετοιμότητα και αποτελεσματικότητα όλων των φορέων της Πολιτικής Προστασίας για την 
αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων 

▪ Στην άμεση κινητοποίηση και ταχεία μεταφορά της Γ.Γ.Π.Π. στις πληττόμενες περιοχές 

▪ Στη μεταφορά υλικών και εφοδίων και προώθησή τους στις πληγείσες περιοχές για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών 

▪ Στη βέλτιστη απόκριση για τη διάσωση και παροχή κάθε δυνατής συνδρομής σε άτομα των οποίων 
απειλείται ή εκτίθεται σε κίνδυνο η ζωή και η σωματική τους ακεραιότητα από κάθε είδους έκτακτη 
ανάγκη 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Βελτιστοποίηση ετοιμότητας και αποτελεσματικότητας όλων των φορέων της Πολιτικής Προστασίας για 
την αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων και συνδρομή στο έργο του Πυροσβεστικού Σώματος, της 
Ελληνικής Αστυνομίας και των Φορέων Αντιμετώπισης Κλήσεων Έκτακτης Ανάγκης. 

Άμεση απόκριση για τη διάσωση και παροχή κάθε δυνατής συνδρομής σε άτομα των οποίων απειλείται 
ή εκτίθεται σε κίνδυνο η ζωή και η σωματική τους ακεραιότητα από κάθε είδους έκτακτη ανάγκη. 
 


